
 
 

 

 

 

PROCÈS-VERBAL 
 

COMITE DE DIRECTION 
 

 
 

Réunion du :  
à :  

11/06/2019 
18h30 

 

Présidence :  M. TROYSI  

Présents :  

 
Mrs. BAYARRI, BESNIER, BROCHARD, DEMAY, FAGNOU, 
FLOQUET, FOURNIER, POTARD, Mmes DAMIENS, DIARD, JUSTE 
 

Excusés : M. DESHAYES, HACAULT, HERMAN, NATIER 

Absent : M. TIERCELIN 

Assistent : M. SEBASTIEN, SEIGNEURET 

 
 
 
 
 

 
 
 

Le Président Patrick TROYSI remercie ses collègues présents et fait part des excuses des 
absents. 

 
 
Le compte rendu du Comité Directeur du 14 Mai n’étant pas encore publié, celui-ci sera 

proposé à l’adoption lors de la prochaine séance. 
 
 
 



 Bilan de fin de saison 2018 / 2019 

 
- Licenciés : 

Le District d’Eure-et-Loir termine la saison avec un nombre de 14.479 licenciés pour la Saison 
2018/2019, soit une augmentation de 4,16% 
Nous sommes la plus forte augmentation de la Ligue Centre-Val de Loire pour la seconde 
saison en 3 ans. 
Au niveau des Seniors, nous restons à 2 licenciés près au même chiffre que la saison 
dernière. 
En revanche, à noter une baisse d’environ 5% sur les adolescents (U14 à U19) 
L’augmentation générale est portée par la hausse du nombre de licenciés féminines joueuses 
et dirigeantes (+15%). Les féminines sont l’avenir de nos clubs. 
Bruno POTARD et Claude FAGNOU font remarquer que les clubs vont être désormais 
confrontés à de plus en plus de soucis au niveau des infrastructures et des vestiaires suite à 
l’arrivée nombreuse de nouvelles joueuses, en expliquant que les municipalités ont d’autres 
priorités. 
Patrick TROYSI explique qu’il va être essentiel de faire évoluer les mentalités dans les clubs et 
qu’il va être essentiel de diversifier les offres de pratiques. 
Cela passera par des investissements au travers des aides apportées par le FAFA sur les 
terrains de Futsal, Foot 5 ou autre.  
Pour exemple, un terrain de Foot 5 coûte 80 000 euros et est financé à hauteur de 70 000 
dans le cadre du FAFA 
 

- Manifestation « C’EPARS-TI AVEC ETTIE ! » 
Un grand remerciement à l’ensemble des bénévoles qui ont œuvré sur cette action et qui ont 
permis que celle-ci soit un réel succès. 
Remerciements également aux membres du Comité Directeur qui ont été présents à partir 
du Jeudi 16 pour aider au bon déroulement. 
Des courriers de remerciements ont été envoyés à tous les partenaires de cette grande 
manifestation. 
L’évènement a été couvert de manière importante au niveau médiatique (3 interventions 
radio, 1 intervention télévisuelle), et une grande couverture dans la presse locale notamment 
de la part de notre partenaire L’Echo Républicain. 
 

- Journée Nationale des U7 / U9 – Samedi 25 Mai à Dammarie 
Cette journée fut également un grand succès. 
Un grand merci à l’ensemble des dirigeants du club de Dammarie qui se sont investis comme 
chaque année pour que cette journée soit une belle « fête » de fin de saison pour les enfants. 
Remerciements à tous les Bénévoles de clubs qui se sont impliqués sur cette journée. 
Remerciements également aux membres du Comité Directeur présents tout ou partie de la 
journée 

 
- Première « Journée des Bénévoles District » - Samedi 25 Mai  

Les bénévoles du District ont ainsi participé à la Journée Régionale des Féminines qui se 
déroulait à Olivet, ont pris un repas en commun et ont ensuite assisté au match de 
préparation à la Coupe du Monde de l’équipe de France Féminine : France / Thaïlande 
Les retours ont été très positifs de la part des bénévoles. 
 

- Finales des Coupes Départementales 
Elles se sont déroulées le Vendredi 31 Mai et le Samedi 1er Juin à Bonneval. 
Environ 800 entrées ont été enregistrées durant ces 2 jours. 
Le club de l’U.S. Vallée du Loir avait mobilisé une équipe de bénévoles nombreuse et 
dynamique qui a contribué à la réussite de ces 2 jours.  
Le Comité Directeur adresse un grand remerciement à M. HILSENKOPF et toute son équipe. 
Patrick TROYSI remercie les membres du Comité Directeur qui ont été présents durant ces 2 
jours. 



Quelques remarques sont néanmoins mentionnées par rapport au comportement de 
certains joueurs et entraineurs. Il est fait observer un certain manque de fair play de manière 
générale. 
Une réflexion sera à mener pour la prochaine édition, avec notamment la mise en place d’un 
protocole de fin de match. 
Marc SEBASTIEN tient à souligner les bonnes prestations des arbitres qui étaient désignés sur 
ces finales. 
Question de Philippe BROCHARD par rapport au maintien des prolongations durant sur les 
Finales de Coupe des Réserves, du District et d’Eure-et-Loir. Une suppression permettrait de 
regrouper l’ensemble des Finales sur une même journée. 
Une proposition de suppression sera faite lors de la prochaine Assemblée Générale. 
 

- Réunion de Rentrée des Commissions Départementales 
La date est fixée au Samedi 7 Septembre 2019 à 10h00 
 

- Réunions de début de saison des clubs à Morancez 

 Clubs de D1 et D2 : Lundi 2 Septembre à 19h00 

 Clubs de D3 et D4 : Lundi 9 Septembre à 19h00 
 

- Informations Ligue : 
Le Dispositif du « Carton Blanc » sera mis en place sur le Championnat U18 R1 dès la saison 
prochaine. 
Il est envisagé de le mettre en place à titre expérimental sur notre Championnat D1 
Les indemnités kilométriques des Arbitres et Délégués officiels seront portées à 0,39€/km à 
compter de la saison prochaine. 
Le budget prévisionnel de la Ligue pour la Saison 2019/2020 présentera un excédent de 
63.000€  
La Ligue a validé la fusion entre les clubs du FC Tremblay les Villages et l’AS Ste-Gemme 
Moronval 

 
 

 Organisation du District 
 

- Patrick TROYSI présente l’orientation qui a été choisie par rapport à l’évolution de carrière de 
Cédric BOUCHET 

- Le District va recruter un Conseiller Technique en CDD pour la période Septembre 2019 – Juin 
2020. L’avis de recrutement a été publié sur le site internet du District le 29 Mai. 
A ce jour, 6 candidatures ont été reçues. Les entretiens auront lieu le Vendredi 5 Juillet en 
présence du DTR de la Ligue. 

- Les entretiens annuels des salariés seront effectués le Mardi 27 Août 2019 : 

 Vincent SEIGNEURET : 10h00 

 Alexandre MONNIER : 11h30 

 Cédric BOUCHET : 14h00 
- Suite à la Commission Régionale de Labellisation, une correction est à apporter au niveau du 

Label Ecole Féminine de Football de l’AM. Courville 
Le niveau attribué est « Bronze » au lieu de « Argent », le club n’étant pas porteur sur 
l’entente féminine avec Champhol. 
Validation du Comité Directeur 

 
 

 Vie des Commissions Départementales : 
 

 Commission des Arbitres (Marc SEBASTIEN) : 
- L’Assemblée Générale des Arbitres de Ligue se tiendra le Vendredi 7 Juin 2019 à Savonnières 

en Indre et Loire 
Les classements des Arbitres vont y être présentés 



A l’exception d’Eren ERDONGAN qui descend de N3 en R1, tous les arbitres de Ligue se 
maintiennent dans leur catégorie. 
Félicitations à Solmaz ALTAN qui monte de R3 en R2 
Félicitations à Joël MUFUNDU qui monte en R3 

- 6 candidats ont été reçus à l’examen JAL 
Le Comité Directeur adresse ses félicitations à Zachary MORALI, Théo LE MIRONNET, Doryan 
CHEVALLIER, Corentin MACE, Mbae MZE et Brandon VIRTON et remercie les formateurs du 
District pour le travail fourni auprès de ces jeunes arbitres 

- L’Assemblée Générale des Arbitres du District se tiendra Vendredi 14 Juin à Morancez. 
Philippe BROCHARD et Monique JUSTE représenteront le District 

- Remerciements pour les bons d’achat Intersport qui seront remis aux Arbitres lors de l’AG du 
14 Juin 

- 3 Arbitres cesseront d’officier en fin de saison.  
Marc SEBASTIEN demande la possibilité de pouvoir leur offrir une plaque pour les remercier. 
Henri FLOQUET va se rapprocher directement du fournisseur Intersport pour voir ce qu’il est 
possible de faire. 
Monique JUSTE fait remarquer qu’il serait bien que ces Arbitres soient proposés pour 
recevoir la médaille du District lors de la prochaine Assemblée Générale. 

- La composition de la CDA sera proposée lors du prochain CD pour validation. 
 

 Commission Observatoire des Comportements (Monique JUSTE) : 
- La Commission s’est réunie le Mercredi 5 Juin 

- Le projet pour la saison prochaine est d’identifier 5 clubs « en difficulté » afin d’aller les 
visiter pour les informer, les orienter et les aider à se structurer. 

- La Commission souhaite une autre appellation pour l’opération « Journée sans carton ». 
- La Commission souhaite que les flyers « Cool ton foot » soient distribués sur les Journées de 

Rentrée Jeunes lors du début de saison 2019/2020. 
  
 Commission Sportive (Gaëtan BESNIER) : 

- En fonction des différentes procédures en cours, l’officialisation des Montées et Descentes 
pour la Saison 2018/2019 ne pourra pas être officielle avant fin Juin / début Juillet. 

 
 Commission Féminine (Fabienne DAMIENS) : 

- L’évènement « C’EPARS-TI avec ETTIE ! » a été une grand réussite 
- Félicitations aux joueuses de la Section Sportive Mathurin Régnier qui se classe 6ème du 

Championnat de France UNSS qui s’est déroulé à Reims du 21 au 24 Mai 
- Félicitations à Cécilia MERAY (Brou) et Maëlle SEVIN (C’Chartres) qui ont participé aux Espoirs 

du Foot U14F du 4 au 6 Juin au CTR de Châteauroux 
- Souligne les bons résultats sportifs de nos équipes Euréliennes dans les compétitions 

régionales : 

 C’Chartres (5ème en Seniors R1 Féminine) 

 Amilly (2ème en R2 Féminine) 

 C’Chartres (2ème en U19 R1 Féminine) 

 C’Chartres (1èr en U15 R1 Féminine) 

 Ent. Brou-Unv-Nog-Dang-Logron (1er de sa poule U15F à 8 Interdistricts) 
- Informe que le club de CLOYES a été lauréat départemental du Challenge de la Féminisation. 

Une dotation de 10 ballons leur a été offerte. 
Le Comité Directeur adresse au club ses félicitations 

 
 CDTIS (Jean-Claude BAYARRI) : 

- Les contrôles des terrains et des éclairages vont se poursuivre : 
Eclairages contrôlés prochainement : Chartres, Lucé, Mainvilliers, Dreux 

 Terrains et Installations contrôlés prochainement : Amilly, Tremblay les Villages, Senonches, 
 Maintenon, La Loupe, Angerville, Toury 



 
 Commission Statut de l’arbitrage (Frédéric DEMAY) : 

- La Commission s’est réunie Mardi 11 Juin, afin de faire le dernier examen de la situation des 
clubs.  
Henri FLOQUET précise que 17 clubs sont en situation d’infraction 
Remarque de Bruno POTARD par rapport aux sanctions attribuées aux clubs, qui ne sont 
selon lui pas assez sévères. 
Il lui est précisé en retour que c’est un règlement fédéral et que le District en fait juste 
application. 

 
 Commission des Délégués (Monique JUSTE) : 

- Patrick MOUSSONNE et Laurent MAZEAU intègreront l’équipe des Délégués de Ligue pour la 
Saison 2019/2020 comme validé lors des précédents Comité Directeur. 
 
 Structuration / Labellisation des clubs : 

- 2 réunions de fin de saison ont déjà eu lieu Lundi 3 Juin à La Loupe (Perche) et Mardi 4 Juin à 
Chérisy (Drouais) 
Les autres sont programmées les Lundi 17 au siège du District (Beauce), Mardi 18 à Marboué 
(Dunois) et Mercredi 19 au siège du District (Chartrain) 

 
 Finances 

- L’état comptable avec une situation au 31 Mai a été envoyé par mail aux membres du CD 
- Présentation du Budget prévisionnel pour la Saison 2019/2020. 

Après échanges et explications, le Comité Directeur l’approuve à l’unanimité. 
- Un appel de fonds avait été lancé pour le 13 juin. 

A ce jour, 33 clubs n’ont pas régularisé leur situation. 
Un nouvel appel sera lancé le 14 Juin, en mentionnant l’article 27 des RG de la Ligue et de ses 
Districts. 
A compter du 16 Juin, le blocage des licences sera demandé à la Ligue. 
 
 

 Courriers divers : 
 

- Courrier reçu le 11 Juin : Invitation à l’Assemblée Générale du club de Mainvilliers qui se 
tiendra le 20 Juin à 18h30. 

- Mail du 2 Juin du Président de Bailleau le Pin informant de l’exclusion définitive d’un joueur 
de son club suite à un comportement inadmissible et irrespectueux envers ses dirigeants. 
Pris note 

- Mail de Serge JUHEL, Président de Courville, qui tient à remercier le District au nom de tous 
les parents, dirigeants et féminines du club pour la très bonne organisation de l’évènement 
« C’EPARS-TI avec ETTIE ! » 
Pris note 

- Mail de remerciement de Marion et Pascal EDMOND du club de Lucé Ouest suite à leur 
participation à la Journée Départementale des Bénévoles du 25 Mai 
Pris note 

- Mail de remerciement de Mme DESMOULINS, suite au gain de 2 places au jeu concours que 
le District organisait lors de « C’EPARS-TI avec Ettie ! » pour le match d’ouverture de la Coupe 
du Monde France / Corée du Sud du Vendredi 7 Juin au Parc des Princes. 
Pris note 

- Mail de remerciement de M. Miguel PENO LIZCANO au District et à la CDA, suite à sa 
désignation comme Arbitre Assistant sur la finale de Coupe du District. 
Pris note 

- Mail de remerciement de M. Aghiles ABBAS au District et à la CDA, pour sa désignation lors 
de la Finale de Coupe des Réserves et pour la tenue offerte à cette occasion. 
Pris note. 



- Mail de remerciement de M. Corentin MACE au District et à la CDA, pour sa désignation lors 
de la Finale d’Eure-et-Loir U15, ainsi que pour la tenue offerte et le trophée remis à cette 
occasion. 
Pris note. 

- Mail de remerciement de M. Yacin KANTAOUI pour toutes les personnes qui ont œuvré de 
près ou de loin à l’organisation des Finales de Coupes d’Eure-et-Loir organisées à Bonneval, 
ainsi que pour la dotation qui lui a été offerte. 
Pris note 

- Mail de remerciement au District pour l’organisation des finales des Coupes d’Eure-et-Loir et 
la tenue offerte. 
Remerciements également à la CDA pour sa désignation lors de ces finales. 
Pris note  

- Mail de remerciement de M. Jean-Pierre LAMBIN au District et à son Président pour la tenue 
offerte aux arbitres lors des finales de Coupes. 
Pris note 
 
 

 Tour de table : 
 

 Monique JUSTE :  
- Informe qu’elle va relancer M. QUEVILLON par rapport à l’organisation de la prochaine 

Assemblée Générale de Chaudon. 
- Demande si un appel à candidatures pour élire d’autres délégués représentant les clubs de 

District aux AG de Ligue doit être relancé en vue de la prochaine AG. 
- Demande si l’information par rapport aux dossiers CNDS a bien été transmise dans les clubs. 

 
 Claude FAGNOU :  
- Demande confirmation par rapport aux clubs récompensés au classement du Fair-play pour 

la saison 2018/2019.  
Une dotation du même type que la saison dernière sera attribuée aux clubs de D1, D2 et D3. 
Réflexion à mener pour récompenser éventuellement les 2èmes du classement. 
En l’état actuel et au vu des procédures en cours, il est impossible de sortir un classement 
définitif à ce jour.  

 
 Christine DIARD : 
- Indique qu’elle est allée assister en tant que spectatrice à la dernière journée du Défi Inter-

Foyers CAP’FOOT organisée le Mercredi 5 Juin à Courville.   
- Demande s’il est possible de faire une publication sur le site web par rapport à la semaine du 

football féminin. 
- Demande comment se passe l’organisation du déplacement des 2 équipes qui ont gagné des 

places pour assister au match de l’équipe de France du Lundi 17 Juin. 
Réponse lui est donnée par Patrick TROYSI. Geoffrey ALLAIRE accompagnera les équipes. 

- Demande pourquoi il n’y a pas eu de portraits de femmes d’Eure-et-Loir publié sur le site de 
la Ligue. Il lui est répondu qu’une liste de féminines a été fournie à La Ligue, pas de suites à 
l’heure actuelle. 
 

 Marc SEBASTIEN : 
- Apporte tout son soutien aux Arbitres qui ont été malmenés durant les dernières journées de 

championnat.  
 
 

 Actions réalisées en Mai – Juin 2019 : 
 

- 15 au 18/05 : manifestation Place des Epars et accueil du musée de l’histoire des équipes 
nationales féminines 

- Comité directeur de Ligue le 21/05/2019 – 18h30 : Patrick TROYSI 
- Rassemblement U6 / U9 le 25/05 



- Première « Journée des bénévoles du District » le 25/05/19 
- Finales des Coupes départementales les 31/05 et 01/06 
- Réunion des clubs du secteur Nogent le Rotrou à La Loupe le 03/06 – 19h : Patrick TROYSI, 

Gaetan BESNIER, Marc SEBASTIEN 
- Réunion des clubs du secteur Dreux le 04/06 – 19h à Cherisy : Patrick TROYSI, Ludovic 

DESHAYES, Christine DIARD 
- Réunion de travail sur le budget 2019-2020 – 19h au District : Patrick TROYSI, Philippe 

BROCHARD, Alexandre MONNIER 
 
 

 Agenda Juin 2019 – Juillet 2019 : 
 

- Inauguration stade James Delarue le 13/06/2019 – 18h30 : Patrick TROYSI 
- AG Ligue Bourges le 14/06 – 18h : Patrick TROYSI, Délégués représentant les clubs de District 
- Rencontre C’Chartres sur la section régionale le 15/06/2019 - 10h : Patrick TROYSI, Jérôme 

MONOT 
- Réunion des clubs du secteur de Ymonville le 17/06 – 19h au District 
- Réunion des clubs du secteur de Chateaudun le 18/06 – 19h à Marboué 
- Réunion des clubs du secteur de Chartres le 19/06 – 19h au District 
- Réunion des Présidents de Districts le 25/06 – 18h à la Ligue : Patrick 
- Réunion candidatures Elite le 27/06 – 19h au District : Patrick, Gaetan 

 
 
 
 
 
Prochain Comité Directeur le Lundi 8 Juillet 2019 – 19h30. 
 
 
 
 
Séance clôturée à 21h30 
 
 
 
                                                                                                     Le Président 
                                                                                                              Patrick TROYSI 

  
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Publié le 02.07.2019                                                                                                                                             


